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	I.
Федеральные законы
	I. Federal laws

	
	

	С 1 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 18.07.2011 N 227-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием принципов определения цен для целей налогообложения", внесший изменения в некоторые законодательные акты (в том числе в Налоговый кодекс РФ), направленный на совершенствование принципов определения цен для целей налогообложения. 

Так, указанным законом Налоговый кодекс Российской Федерации дополняется  Разделом V. 1. Взаимозависимые лица. Общие положения о ценах и налогообложении. Налоговый контроль в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами. Соглашение о ценообразовании». При этом для признания взаимной зависимости лиц учитывается влияние, которое может оказываться в силу участия одного лица в капитале других лиц, в соответствии с заключенным между ними соглашением либо при наличии иной возможности одного лица определять решения, принимаемые другими лицами. Так, например, взаимозависимыми лицами признаются  организации в случае, если одна организация прямо и (или) косвенно участвует в другой организации и доля такого участия составляет более 25 процентов; физическое лицо и организация в случае, если такое физическое лицо прямо и (или) косвенно участвует в такой организации и доля такого участия составляет более 25 процентов и т.д.
	Since January 1, 2012 the Federal law from 18.07.2011 N 227-FZ "About modification of separate acts of the Russian Federation in connection with improvement of principles of definition of the prices for the taxation", made changes in some acts (including in the Tax code of the Russian Federation), directed on improvement of principles of definition of the prices for the taxation came into force. 

So, the specified law the Tax code of the Russian Federation is supplemented with the Section V. 1. «Interdependent persons. General provisions on the prices and taxation». Tax control in connection with transactions between interdependent persons. Agreement on pricing». Thus for recognition of interdependence of persons influence which can appear owing to participation of one person in the capital of other persons, according to the agreement signed between them or in the presence of other possibility of one person to define the decisions accepted by other persons is considered. So, for example, interdependent persons the organizations admit in case one organization directly and (or) indirectly participates in other organization and the share of such participation makes more than 25 percent; the individual and the organization in case such individual directly and (or) indirectly participates in such organization and the share of such participation makes more than 25 percent etc.

	
	

	
	

	С 1 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 21 ноября 2011 года N 330-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую налогового кодекса Российской Федерации,  статью 15 Закона РФ" О статусе судей в Российской Федерации» и признании утратившими   силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»

Указанный законодательный акт, в частности,  устанавливает, что признаются безнадежными к взысканию и подлежат списанию недоимка по налогам (сборам) (в том числе отмененным), образовавшаяся у физических лиц по состоянию на 1 января 2009 года, задолженность по пеням, начисленным на указанную недоимку, и задолженность по штрафам, числящаяся за физическими лицами по состоянию на 1 января 2009 года, в отношении которых налоговый орган утратил возможность взыскания в связи с истечением установленного срока направления требования об уплате налога, сбора, пеней, штрафа, срока подачи заявления в суд о взыскании недоимки, задолженности по пеням и штрафам за счет имущества налогоплательщика (плательщика сбора) - физического лица, срока для предъявления к исполнению исполнительного документа, но не более размера таких недоимки и задолженности по пеням и штрафам по состоянию на день принятия решения об их списании. Однако вышеуказанные положения не применяются в отношении недоимки по налогам (сборам), уплачиваемым физическими лицами в связи с осуществлением ими предпринимательской деятельности или занятием в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, задолженности по пеням, начисленным на указанную недоимку, и задолженности по штрафам, числящимся за указанными физическими лицами. Решение о списании налоговой задолженности физлица, числящейся по состоянию на 1 января 2009 года, будет приниматься налоговым органом на основании заключения об утрате возможности ее взыскания.
	Since January 1, 2012 came into force the Federal law from November 21, 2011 of N 330-FZ «About modification of a part the second the tax code of the Russian Federation, Law Russian Federation article 15" About the status of judges in the Russian Federation» and recognition become invalid separate provisions of acts of the Russian Federation» 

The specified act, in particular, establishes that admit hopeless to collecting and are subject to write-off a shortage on taxes (collecting) (including cancelled), formed at individuals as of January 1, 2009, debt on the fines added on the specified shortage, and debt on the penalties, registered for individuals as of January 1, 2009 concerning which the tax authority lost collecting possibility in connection with the expiration of an established period of the direction of the requirement about payment of a tax, collecting, a fine, a penalty, a petition term about collecting a shortage, debt on fines and penalties for the account of property of the taxpayer (the payer of collecting) - the individual, term for presentation to execution of the executive document, but no more than a size such shortages and debts on fines and penalties as of day of decision-making on their write-off. However the above-stated provisions aren't applied concerning a shortage on the taxes (collecting) paid by individuals in connection with implementation by them to business activity or occupation in established by the legislation of the Russian Federation an order by private practice, debt on the fines added on the specified shortage, and debt on the penalties which are registered for specified individuals. The decision on write-off of a tax debt of the physical person who is registered as of January 1, 2009, will be accepted by tax authority on the basis of the conclusion about loss of possibility of its collecting.

	
	

	С 1 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон "О клиринге и клиринговой деятельности", содержащий положения о лицензировании клиринговой деятельности. Указанный закон устанавливает правовые основы осуществления клиринга, требования к юридическим лицам, осуществляющим клиринговую деятельность и (или) функции центрального контрагента, а также правовые основы государственного регулирования клиринговой деятельности и государственного контроля за ее осуществлением. Указанным Федеральным законом устанавливаются положения о лицензировании клиринговой деятельности. В связи с чем,   с 1 января 2012 года ФСФР РФ прекращает выдачу лицензий профессионального участника рынка ценных бумаг на осуществление клиринговой деятельности.
	Since January 1, 2012 the Federal law "About clearing and clearing activity", containing regulations on licensing of clearing activity came into force. The specified law establishes legal bases of implementation of clearing, the requirement to the legal entities which are carrying out clearing activity and (or) function of the central contractor, and also legal bases of state regulation of clearing activity and the state control of its implementation. The specified Federal law establishes regulations on licensing of clearing activity. In this connection, since January 1, 2012 of Federal Financial Markets Service of the Russian Federation stops issue of licenses of the professional participant of securities market on implementation of clearing activity.

	С 1 января 2012 г. установлена единая увеличенная ставка акциза на сигареты с фильтром, а также сигареты без фильтра и папиросы (п. 1 ст. 193 НК РФ). 
	Since January 1, 2012 is established the uniform increased rate of an excise on cigarets with the filter, and also cigarets without the filter (item 1 of Art. 193 of Tax Code of the Russian Federation). 

	Руководителям организаций, их заместителям и главным бухгалтерам организаций при расторжении трудового договора в определенных случаях полагается компенсация. При этом указанной нормой установлен только нижний предел компенсационной выплаты (не ниже трехкратного среднего месячного заработка), а максимум не ограничен. С 1 января 2012 г. указанные выплаты облагаются НДФЛ в части, превышающей трехкратный размер среднего месячного заработка (абз. 8 п. 3 ст. 217 НК РФ).
	Heads of the organizations, their deputies and chief accountants of the organizations at cancellation of the labor agreement in certain cases need compensation. Thus specified norm established only the bottom limit of compensatory payment (not below a triple average of monthly earnings), and the maximum isn't limited. Since January 1, 2012 the specified payments are assessed with the personal income tax in a part exceeding the triple amount of average monthly earnings (paragraph 8 of item 3 of Art. 217 of Tax Code of the Russian Federation).

	
	

	II.
Постановления Правительства Российской Федерации
	II. Resolutions of the government of the Russian Federation

	
	

	Постановление Правительства РФ от 22 декабря 2011 г. N 1086 «Об установлении на 2012 год допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в сфере розничной торговли и в области спорта на территории Российской Федерации». Указанным Постановлением  на 2012 год установлена  допустимая  доля иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими на территории Российской Федерации деятельность в сфере розничной торговли и в области спорта - в размере 0 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами; розничной торговли фармацевтическими товарами;  розничной торговли в палатках и на рынках;  прочая розничная торговля вне магазинов  - в размере 0 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами. Прочая деятельность в области спорта - в размере 25 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами.
	The resolution of the Government of the Russian Federation from December 22, 2011 of N 1086 «About establishment for 2012 of an admissible share of the foreign workers used by managing subjects, carrying out activity in the sphere of retail trade and in the field of sports in the territory of the Russian Federation». The specified Resolution for 2012 established an admissible share of the foreign workers used by managing subjects, carrying out in the territory of the Russian Federation activity in the sphere of retail trade and in the field of sports - at a rate of 0 percent of a total number of the workers used by specified managing subjects; retail trade in the pharmaceutical goods; retail trade in tents and in the markets; other retail trade out of shops - at a rate of 0 percent of a total number of the workers used by specified managing subjects. Other activity in the field of sports - at a rate of 25 percent of a total number of the workers used by specified managing subjects.

	
	

	Постановление Правительства РФ от 26.12.2011 N 1137 "О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость". Утверждены новые формы счетов-фактур (в том числе корректировочного), журнала их учета, а также книг покупок и продаж, применяемых при расчетах по НДС. В новом счете-фактуре предусмотрена строка, в которой указывается наименование и код валюты, а также введены дополнительные графы:
	The resolution of the Government of the Russian Federation from 26.12.2011 N 1137 "About forms and rules of filling (maintaining) the documents applied at calculations for a value added tax". New forms of invoices (including adjustment), the magazine of their account, and also purchase ledgers and the sales applied at calculations for the VAT are approved. In the new invoice the line in which the name and a currency code is specified is provided, and also additional columns are entered:

	- 2 и 2а для отражения единицы измерения, в которых указывается код и соответствующее ему условное обозначение в соответствии с Общероссийским классификатором единиц измерения;

- 10 и 10а для указания страны происхождения товара - цифровой код и соответствующее ему краткое наименование в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира (заполняются в отношении товаров, страной происхождения которых не является РФ).

Утвержденная форма корректировочного счета-фактуры также значительно отличается от применяемой в настоящее время рекомендуемой формы, приведенной в Приложении N 1 к Письму ФНС РФ от 28.09.2011 N ЕД-4-3/15927@ (предусмотрена, в частности, графа 1а для отражения показателей в связи с изменением стоимости отгруженных товаров, работ, услуг, имущественных прав).

С введением в оборот новых форм документов, применяемых при расчетах по НДС, утрачивает силу Постановление Правительства РФ от 02.12.2000 N 914 "Об утверждении Правил ведения журналов учета полученных и выставленных счетов-фактур, книг покупок и книг продаж при расчетах по налогу на добавленную стоимость".
	2 and 2а for reflection of a unit of measure in which the code and a symbol corresponding to it according to the All-Russian qualifier of units of measure is specified;

- 10 and 10а for the indication of the country of origin of the goods - a digital code and the short name corresponding to it according to the All-Russian qualifier of the countries of the world (are filled concerning the goods which country of origin isn't the Russian Federation).

The approved form of the adjustment invoice also considerably differs from the recommended form applied now given in the N 1 Appendix to the Letter of Federal Tax Service of the Russian Federation from 28.09.2011 N ED - 4-3/15927 (there is provided the column 1а for reflection of indicators in connection with change of cost of the shipped goods, works, services, property rights).
With introduction in a turn of new forms of the documents applied at calculations for the VAT, becomes invalid the Resolution of the Government of the Russian Federation from 02.12.2000 N 914 "About the statement of Rules of maintaining log-books of the received and exposed invoices, purchase ledgers and books of sales at calculations for a value added tax".

	
	

	Постановление Правительства РФ от 06.02.2012 N 96 "О внесении изменений в перечень научных исследований и опытно-конструкторских разработок, расходы налогоплательщика на которые в соответствии с пунктом 7 статьи 262 части второй Налогового кодекса Российской Федерации включаются в состав прочих расходов в размере фактических затрат с коэффициентом 1,5" Изменен перечень НИОКР, расходы налогоплательщика на которые для целей налогообложения налогом на прибыль включаются в состав прочих расходов в размере фактических затрат с коэффициентом 1,5. Указанный перечень, изложенный в новой редакции, содержит большее количество конкретных видов научных исследований и опытно-конструкторских разработок и разделен на укрупненные разделы.
	The resolution of the Government of the Russian Federation from 06.02.2012 N 96 "About modification of the list of scientific researches and experimental development expenses of the taxpayer on which according to point 7 of article 262 of a part second of the Tax code of the Russian Federation join in structure of an other expenses at a rate of the actual expenses with factor 1,5".  The list of scientific researches and experimental development, expenses of the taxpayer on which for the taxation a profit tax join in structure of an other expenses at a rate of the actual expenses with factor 1,5, was changed. The specified list which was reworded as follows contains bigger quantity of concrete types of scientific researches and developmental development and is divided into the integrated sections.

	
	

	III.
Нормативные акты министерств и ведомств

	III. Regulations of the ministries and departments


	Приказ ФНС РФ от 15.02.2012 N ММВ-7-6/87@ "Об утверждении формата представления бухгалтерской отчетности в электронном виде
	The order Federal Financial Markets Service Russian Federation from 15.02.2012 N MMV - 7-6/87 "About the statement of a format of submission of the accounting reporting in electronic form

	 Бухгалтерскую отчетность в электронном виде необходимо формировать в соответствии с новыми требованиями. Утвержден формат передачи в электронном виде данных бухгалтерской отчетности организаций. Новый формат (часть CV, версия 5.03) разработан с учетом изменений, внесенных в "бумажные" формы бухгалтерской отчетности. В соответствии с пунктом 2 Приказ вступает в силу для бухгалтерской отчетности в электронном виде за первый отчетный период 2012 года.
	The accounting reporting in electronic form is necessary for forming according to new requirements. The format of transfer of data of the accounting reporting of the organizations in electronic form is approved. The new format (a part CV, version 5.03) is developed taking into account the changes brought in "paper" forms of the accounting reporting. According to the Order point 2 comes into force for the accounting reporting in electronic form for the first reporting period of 2012.

	
	

	Приказ Минздравсоцразвития РФ от 27.12.2011 N 1653н "Об утверждении Перечня профессий (специальностей, должностей) иностранных граждан - квалифицированных специалистов, трудоустраивающихся по имеющейся у них профессии (специальности), на которых квоты не распространяются, на 2012 год" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 03.02.2012 N 23118) На 2012 год расширен Перечень профессий (специальностей, должностей) иностранных граждан - квалифицированных специалистов, трудоустраивающихся по имеющейся у них профессии (специальности), на которых квоты не распространяются. В указанный перечень включены следующие профессии:
	The order of the Ministry of Public Health and Social Development of the Russian Federation from 27.12.2011 N 1653н "About the approval of the List of professions (specialties, positions) foreign citizens - the qualified experts who are finding a job by a profession (specialty) available for them on whom quotas don't extend, for 2012" (It is registered in Ministry of Justice of the Russian Federation of 03.02.2012 N 23118) For 2012 is expanded the List of professions (specialties, positions) foreign citizens - the qualified experts who are finding a job by a profession (specialty) available for them on whom quotas don't extend. The following professions are included in the specified list:

	· инженер по сварке; 

· инженер-проектировщик;

·  инженер-электрик; 

· техник по бурению; 

· техник по наладке и испытаниям; 

· техник-технолог.
	the engineer on welding;

• design engineer;

• electrical engineer;

• the technician on drilling;

• the technician on adjustment and tests;

• technician-technologist.

	
	

	Приказ Минтранса РФ от 14.12.2011 N 319"Об утверждении Порядка оснащения транспортных средств, находящихся в эксплуатации, техническими средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 27.12.2011 N 22785) 
	The order of Ministry of Transport of the Russian Federation from 14.12.2011 N 319 "About the statement of the Order of equipment of the vehicles being in operation, means of control of observance by drivers of modes of movement, work and rest" (It is registered in Ministry of Justice of the Russian Federation of 27.12.2011 N 22785)

	С 23 января 2012 года транспортные средства, осуществляющие коммерческие перевозки пассажиров и грузов, должны быть оснащены техническими средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха. Минтрансом РФ, по согласованию с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, утвержден Порядок такого оснащения. Согласно Порядку, оснащение транспортного средства контрольным устройством обеспечивается владельцем транспортного средства и осуществляется сервисными центрами, допущенными к выполнению данных работ в рамках процедур допуска. В ходе оснащения транспортного средства контрольным устройством сервисный центр производит установку, активацию, калибровку и опломбирование контрольного устройства. Порядок применяется к владельцам транспортных средств категорий M2, M3, N2 и N3 независимо от того, являются ли они собственниками транспортных средств или используют их на ином законном основании.
	Since January 23, 2012 the vehicles which are carrying out commercial transportations of passengers and cargoes, should be equipped with means of control of observance by drivers of modes of movement, work and rest.   Ministry of Transport of the Russian Federation in coordination with the interested federal executive authorities, the Order of such equipment is approved by Ministry of Transport of the Russian Federation. According to the Order, vehicle equipment by the control device is provided with the owner of a vehicle and carried out by the service centers allowed to performance of these works within procedures of the admission. During vehicle equipment by the control device the service center makes installation, activation, calibration of the control device. The order is applied to owners of vehicles of the categories M2, M3, N2 and N3 irrespective of, whether are they owners of vehicles or use them on other lawful basis.

	
	

	Приказ Росфинмониторинга от 14.02.2012 N 43 "О внесении изменений и дополнений в приказ Федеральной службы по финансовому мониторингу от 8 мая 2009 г. N 103" Росфинмониторингом сформулированы признаки "необычных сделок", позволяющие предполагать, что их осуществление может быть направлено на финансирование терроризма. Приказом Росфинмониторинга от 08.05.2009 N 103 были утверждены Рекомендации по разработке организациями правил внутреннего контроля, осуществляемого в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, содержащие критерии выявления и признаки "необычных сделок". Внесенными поправками уточнено, что ранее содержащиеся в Рекомендациях перечни критериев позволяют идентифицировать сделку как направленную на легализацию преступных доходов. Признаки и критерии выявления сделок, которые могут быть направлены на финансирование терроризма, выделены в отдельный раздел. В нем, в частности, указаны следующие признаки:
	The Order of the Federal Financial Monitoring Service order from 14.02.2012 N 43 "About modification and additions in the order of Federal service on financial monitoring from May 8, 2009 of N 103" Federal Financial Monitoring Service are formulated indications of "unusual transactions", allowing to assume that their implementation can be directed on terrorism financing. Federal Financial Monitoring Service order N 103 approved from 08.05.2009 Recommendations about development by the organizations of rules of the internal control which is carried out with a view of counteraction to legalization (washing) of the income, received by a criminal way, and to the terrorism financing, containing criteria of identification and signs of "unusual transactions". According to these amendments is specified that lists of criteria earlier containing in Recommendations allow identifying the transaction as directed on legalization of the criminal income. Signs and criteria of detection of transactions which can be directed on terrorism financing, are allocated in the separate section. In it in particular, are specified the following indications:

	- участником операции (сделки) (выгодоприобретателем) является лицо, ранее исключенное из Перечня организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
	- the participant of operation (transaction) (beneficiary) is the person which has been earlier excluded from the List of the organizations and individuals concerning which there are data on their participation in extremist activity or terrorism;



	- участник (выгодоприобретатель) является близким родственником лица, включенного в названный Перечень либо исключенного из него;
	- the participant (beneficiary) is the close relative of the face included in the called List or excluded from it;

	- операции по расходованию денежных средств общественными организациями (фондами) не соответствуют целям, предусмотренным их учредительными документами; российскими филиалами и представительствами иностранных некоммерческих неправительственных организаций - заявленным целям.
	- operations on an expenditure of money public organizations (funds) don't correspond to the purposes provided by their constituent documents; the Russian branches and representations of foreign non-profit non-governmental organizations - to stated purposes.

	
	

	Письмо ФНС РФ от 29.12.2011 N ПА-4-6/22455@ "Об организации работы по предоставлению сведений из реестра дисквалифицированных лиц" 
	The letter  of Federal Tax Service of the Russian Federation from 29.12.2011 N PA-4-6/22455@ "About the organization of work on granting data from the register of the disqualified persons"

	В связи с передачей ФНС РФ с 1 января 2012 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. N 805 "О формировании и ведении реестра дисквалифицированных лиц" функции по ведению реестра дисквалифицированных лиц разработан временный порядок предоставления информации из данного Реестра. Изложенный в письме ФНС РФ порядок будет действовать до принятия и регистрации в Минюсте РФ соответствующего документа. 
	Due to transferring of functions on maintaining the register of the disqualified persons to Federal Tax Service of the Russian Federation since January 1, 2012 (according to the resolution of the government of the Russian Federation from November 11, 2002 of N 805 "About formation and maintaining the register of the disqualified persons") was developed the temporary order of providing information from this Register is developed. Federal Tax Service of the Russian Federation stated in the letter an order will operate before acceptance and registration in Ministry of Justice of the Russian Federation of the relevant document.

	Для справки: Реестр дисквалифицированных лиц формируется и ведется в целях обеспечения учета лиц, дисквалифицированных на основании вступивших в силу постановлений судов о дисквалификации, а также для обеспечения заинтересованных лиц информацией о дисквалифицированных лицах. В Реестре, в частности, содержатся следующие сведения о дисквалифицированном лице: ФИО, в какой организации и на какой должности указанное лицо работало во время совершения правонарушения; дата совершения правонарушения, его суть и квалификация, а также срок дисквалификации.
	For the reference: The register of the disqualified persons is formed and kept with a view of providing the accounting of the persons disqualified on the basis of come into force resolutions of vessels about disqualification, and also for providing interested persons with information on the disqualified persons. The Register, in particular, contains the following data about the disqualified person: The full name, in what organization and the specified person worked at what position during offense commission; date of commission of an offense, its essence and qualification, and also disqualification term.

	В указанном письме ФНС РФ сообщается, что информация из Реестра предоставляется всем заинтересованным лицам в течение 5 дней со дня представления запроса (органам госвласти и местного самоуправления - бесплатно, иным заинтересованным лицам - за плату в размере 1 МРОТ). Кроме того, в приложении к письму приведена рекомендуемая форма запроса и  форма выписки из реестра о конкретном дисквалифицированном лице, форма справки об отсутствии в реестре информации о запрашиваемом лице.
	In the specified letter of Federal Tax Service of the Russian Federation it is reported that information from the Register is provided to all interested persons within 5 days from the date of inquiry representation (to bodies of the state power and local government - it is free, to other interested persons - for a payment at a rate of 1 minimum wage rate). Besides, in the annex to the letter the recommended form of inquiry and an extract form from the register about the particular disqualified person, a form of the reference on absence are given in the register of information on the required person.

	
	

	Письмо ФНС РФ от 12.01.2012 N ОА-4-13/85@ "О заключении соглашений о ценообразовании для целей налогообложения" 
	The letter of the Federal Tax Service of the Russian Federation letter from 12.01.2012 N OA - 4-13/85@ "About the conclusion of agreements on pricing for the taxation" 



	ФНС РФ  в целях реализации главы 14.6 «Соглашение о ценообразовании для целей налогообложения» НК РФ, разъяснены заключения соглашений о ценообразовании и приведены рекомендуемые формы заявлений. Крупнейшие налогоплательщики вправе заключить с ФНС России соглашение о ценообразовании. Такое соглашение позволяет согласовать позиции относительно порядка определения цен и применения методов ценообразования в контролируемых сделках, а также минимизировать разногласия по вопросам определения цен для целей налогообложения. В письме ФНС РФ приведены рекомендации относительно представления необходимой для заключения соглашения информации,  оформления документов, а также описана процедура обсуждения проекта соглашения и вынесения решения по результатам рассмотрения представленных документов.
	Federal Tax Service of the Russian Federation with a view of implementation of chapter 14.6 «The agreement on pricing for the taxation» Russian Federation Oil Company, are explained the conclusions of agreements on pricing and recommended forms of statements are given. The largest taxpayers have the right to conclude the agreement on pricing with FNS of Russia. Such agreement allows to coordinate positions relatively about definition of the prices and application of methods of pricing in controllable transactions, and also to minimize disagreements concerning definition of the prices for the taxation. Recommendations are provided in the letter of FNS Russian Federation concerning submission of information necessary for conclusion of agreement, paperwork, and also procedure of discussion of the draft agreement and pronouncement of the decision on results of consideration of the presented documents is described.

	
	

	Письмо ФНС РФ от 26.01.2012 N ЕД-4-3/1193 "О налоге на добавленную стоимость" Наличие в счете-фактуре дополнительных реквизитов (сведений), не предусмотренных установленными требованиями, не является основанием для отказа в принятии к вычету НДС Перечень обязательных показателей, которые должны быть отражены в счете-фактуре, установлен пунктами 5 и 6 статьи 169 Налогового кодекса Российской Федерации. Невыполнение иных требований, не предусмотренных данными пунктами, в том числе и указание в счете-фактуре дополнительных сведений, не является нарушением установленных требований и, следовательно, основанием для отказа в вычете НДС.
	The letter  of Federal Tax Service of the Russian Federation from 26.01.2012 N ED-4-3/1193 "About a value-added tax" Existence in the detailed tax invoice of the additional requisites (data) which have not been provided by established requirements, isn't the basis for refusal in acceptance to a VAT deduction the List of obligatory indicators which should be reflected in the detailed tax invoice, is established by points 5 and 6 of article 169 of the Tax code of the Russian Federation. Default of other requirements which have not been provided by these points including the instruction in the detailed tax invoice of additional data, isn't violation of the established requirements and, therefore, the basis for refusal in a VAT deduction.

	
	

	Письмо ФНС РФ от 03.02.2012 N ЕД-4-3/1692@ "О заполнении формы 2-НДФЛ"
	 The letter  of Federal Tax Service of the Russian Federation from 03.02.2012 N ED - 4-3/1692@  "About filling of a form of 2-personal income tax"

	 В справке 2-НДФЛ при заполнении раздела 3 "Доходы, облагаемые по ставке __%" должны быть отражены все доходы, начисленные и выплаченные работнику за налоговый период, включая доходы за декабрь, выплаченные в январе. При этом в строке 5.5 "Сумма налога перечисленного" необходимо указать сумму НДФЛ удержанную и перечисленную за весь налоговый период, включая сумму НДФЛ, перечисленную за декабрь в январе следующего года. Аналогичная позиция уже была сформулирована ФНС РФ в письме от 12.01.2012 N ЕД-4-3/74.
	In 2-personal income tax reference when filling section 3 "The income assessed on a rate __ by %" should be reflected all income added and paid to the worker for the tax period, including the income for the December, paid in January. Thus in line 5.5 "The sum of a tax listed" it is necessary to specify the personal income tax sum withheld and listed for all tax period, including the sum of the personal income tax transferred for December in January of the next year. The similar position was already formulated by The letter of Federal Tax Service of the Russian Federation in the letter from 12.01.2012 N ED- 4-3/74.

	
	

	Письмо Минфина РФ от 31.01.2012 N 03-07-15/11 «О порядке применения Постановления Правительства РФ от 26.12.2011 N 1137 "О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость"
	The letter of the Ministry of Finance of the Russian Federation from 31.01.2012 N 03-07-15/11 «About an order of application of the Resolution of the government of the Russian Federation from 26.12.2011 N 1137 "About forms and rules of filling (maintaining) the documents applied at calculations for a value-added tax"

	Применять новую форму счета-фактуры, по мнению Минфина РФ, можно не дожидаясь начала нового налогового периода по НДС, т.е. до 1 апреля 2012 года.  Разъяснения Минфина РФ связаны с неоднозначной ситуацией, касающейся вступления в силу Постановления Правительства РФ от 26.12.2011 N 1137 "О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость", которым утверждены новые формы документов, применяемых при расчетах по НДС, в том числе формы счетов-фактур. По общему правилу Постановление должно вступить в силу по истечении 7 дней после дня его официального опубликования, т.е. с 24 января 2012 года, по правилам статьи 5 Налогового кодекса РФ - не ранее начала очередного налогового периода по НДС, т.е. с 1 апреля 2012 года. По мнению Минфина РФ, допустимо до 1 апреля 2012 года применять как старые формы документов (утв. Постановлением Правительства РФ от 02.12.2000 N 914), так и новые, утвержденные Постановлением от 26.12.2011 N 1137.
	To apply a new form of the detailed tax invoice, according to the Ministry of Finance of the Russian Federation, it is possible without waiting the beginnings of the new tax period on the VAT, in other words till April 1, 2012. Explanations of the Ministry of Finance of the Russian Federation are connected with the ambiguous situation concerning coming into effect of the Resolution of the government of the Russian Federation from 26.12.2011 N 1137 "About forms and rules of filling (maintaining) the documents applied at calculations for a value-added tax" as which new forms of the documents applied at calculations for the VAT, including forms of invoices are approved. By the general rule Resolution should come into force after 7 days after day of its official publication, i.e. since January 24, 2012, by rules of article 5 of the Tax code of the Russian Federation - not earlier than the beginning of the next tax period on the VAT, i.e. since April 1, 2012. According to the Ministry of Finance of the Russian Federation, it is admissible till April 1, 2012 to apply as old forms of documents (утв. The resolution of the government of the Russian Federation from 02.12.2000 N 914), and new, approved by the Resolution from 26.12.2011 N 1137.

	
	

	Разъяснение Минфина РФ «По вопросам применения раздела V Налогового кодекса РФ» 
	Explanation of the Ministry of Finance of the Russian Federation «Concerning application of the section V of the Tax code of the Russian Federation»

	Минфином РФ изложена позиция по вопросам применения положений Налогового кодекса РФ, предусматривающих, в том числе, принципы определения соответствия цен, примененных в сделках между взаимозависимыми лицами, рыночным ценам.
	The Ministry of Finance of the Russian Federation stated a position concerning application of provisions of the Tax code of the Russian Federation, providing, including, principles of determination of compliance of the prices applied in transactions between interdependent persons, to market prices.

	С 1 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 18.07.2011 N 227-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием принципов определения цен для целей налогообложения" внесший изменения в некоторые законодательные акты (в том числе в Налоговый кодекс РФ), направленный на совершенствование принципов определения цен для целей налогообложения. В  разъяснениях Минфина РФ содержатся ответы на вопросы налогоплательщиков, касающиеся, в частности:
	Since January 1, 2012 came into force the Federal law from 18.07.2011 N 227-FZ "About modification of separate acts of the Russian Federation in connection with improvement of principles of definition of the prices for the taxation" made changes in some acts (including in the Tax code of the Russian Federation), directed on improvement of principles of definition of the prices for the taxation. Explanations of the Ministry of Finance of the Russian Federation contain answers to the questions of taxpayers concerning, in particular:

	- порядка представления сведений и обоснования причин выбора конкретного метода, используемого организацией для определения соответствия цены сделки рыночному уровню;
	- order of representation of data and justification of the reasons of a choice of the concrete method used by the organization for determination of compliance of the price of the transaction to market level;

	- использования показателей для расчета рентабельности;
	- using of indicators for profitability calculation;

	- предоставления информации для сопоставления условий совершаемых налогоплательщиком сделок с условиями сделок между лицами, не являющимися взаимозависимыми;
	- providing information for comparison of conditions of transactions made by the taxpayer to conditions of transactions between the persons which are not the interdependent;

	- порядка применения затратного метода, в том числе в случае, когда анализируемой сделкой является трансграничная сделка;
	- an order of application of an expensive method, including in a case when the analyzed transaction is the cross-border transaction;

	- особенности признания цен рыночными при заключении договоров страхования (при применении регулируемых цен);
	- features of recognition of the prices market at the conclusion of contracts of insurance (at application of regulated prices);

	- возможности распространения действия соглашения о ценообразовании, заключенного в течение 2012 года, на период с 1 января 2012 года.
	- possibilities of distribution of action of the agreement on the pricing, concluded during 2012, for the period since January 1, 2012.

	
	

	Информационное сообщение ПФ РФ от 20.12.2011 "Особенности представления страхователями отчетности в органы ПФР в 2012 году"
	Information message of Pension Fund of the Russian Federation from 20.12.2011 "Features of representation by insurers of the reporting in bodies of Pension Fund of the Russian Federation in 2012"

	 Одновременно с годовой отчетностью за 2011 год в ПФР необходимо представить на каждого работника сведения о сумме начисленных в его пользу в 2011 году выплат и вознаграждений по формам СЗВ-6-3 и АДВ-6-4. Указанные формы персонифицированного учета утверждены Постановлением Правления ПФ РФ от 24.03.2011 N 59п. Необходимость представления указанных сведений связана с реализацией положений Федерального закона от 08.12.2010 N 343-ФЗ на основании которого, в частности, в случае прекращения деятельности страхователя сведения о заработке застрахованного лица (для целей обязательного пенсионного страхования) должны подтверждаться данными персонифицированного учета.
	At the same time with the annual reporting for 2011 in Pension Fund of the Russian Federation it is necessary to present on each worker of data on the sum added in its advantage in 2011 of payments and compensations in SZV forms - 6-3 and ADV - 6-4. The specified forms of the personified account N 59п are approved by the Resolution of Board of PF Russian Federation from 24.03.2011. Need of representation of the specified data is connected with implementation of provisions of the Federal law from 08.12.2010 N 343-FZ on the basis of which, in particular, in case of the termination of activity of the insurer of data on earnings of the insured person (for obligatory pension insurance) should prove to be true data of the personified account.

	
	

	IV.
Обзор судебной  практики
	IV. Digest of case law 



	Постановление Пленума ВАС РФ от 22.12.2011 N 81 "О некоторых вопросах применения статьи 333 Гражданского кодекса Российской Федерации"
	The resolution of Plenum of the Supreme Arbitration Court of the Russian Federation from 22.12.2011 N 81 "About some questions of application of article 333 of the Civil code of the Russian Federation"

	В данном Постановлении Пленум ВАС РФ, в частности, определил:
	In this Resolution Plenum of the Supreme Arbitration Court of the Russian Federation, in particular, determined:

	возможность снижения неустойки, явно несоразмерной последствиям нарушения обязательства, только при наличии соответствующего заявления со стороны ответчика;
	possibility of decrease in the penalty, obviously disproportionate to consequences of violation of the obligation, only in the presence of the corresponding statement from the respondent;

	примерный перечень обстоятельств, которые не могут являться основанием для снижения неустойки, и примерный перечень доказательств, которыми истец может доказывать соответствие размера неустойки понесенным им убыткам;
	the approximate list of circumstances which can't be the basis for decrease in a penalty, and the approximate list of proofs with which the claimant can prove compliance of the size of a penalty to the losses suffered by it;



	возможность определения величины потерь кредитора (в частности, при неисполнении кредитных договоров) с использованием учетной ставки Банка России, а также среднего размера платы по краткосрочным кредитам, выдаваемым кредитными организациями субъектам предпринимательской деятельности;
	possibility of determination of size of losses of the creditor (in particular, at default of credit agreements) with use of discount rate of Bank of Russia, and also the average size of a payment on the short-term credits which are given out by the credit organizations to subjects of business activity;

	возможность подачи ответчиком заявления о явной несоразмерности неустойки последствиям нарушения обязательства исключительно при рассмотрении судом дела по правилам суда первой инстанции;
	possibility of giving by the respondent of the statement for obvious disproportion of a penalty to consequences of violation of the obligation it is exclusive by consideration by court of business on rules of court of the first instance;

	возможность уменьшения неустойки, в качестве которой должны передаваться не только денежные средства, но и вещи, определенные родовыми признаками;
	possibility of reduction of a penalty as which should be transferred not only money, but also the things defined by patrimonial signs;



	обязательность применения данных разъяснений об основаниях и порядке снижения неустойки также и в случаях, когда неустойка определена законом (уставом железнодорожного транспорта, законодательством о госзакупках, о госрезерве и т.д.).
	obligation of application of these explanations about the bases and an order of decrease in a penalty as well in cases when the penalty is defined by the law (the charter of railway transport, the legislation on state purchases, on a state reserve etc.).

	
	

	Постановление Президиума ВАС РФ от 15.11.2011 N 8654/11 N А27-7455/2010
	The resolution of Presidium of the Supreme Arbitration Court of the Russian Federation from 15.11.2011 N 8654/11 N А27-7455/2010

	Президиум ВАС РФ разъяснил, как соотносятся положения международных договоров и нормы ст. 269 НК РФ о контролируемой задолженности.
	The Presidium of the Supreme Arbitration Court of the Russian Federation explained how relate the provisions of international treaties and norms of art. 269 of the Tax Code of the Russian Federation  on controlled debt.   

	 Президиум ВАС РФ отметил следующие обстоятельства. Согласно ст. 7 НК РФ если международным договором, содержащим положения о налогообложении, установлены иные правила и нормы, чем предусмотренные Налоговым кодексом РФ, то применяются правила и нормы международных договоров. Таким образом, международные договоры, в частности соглашения об избежании двойного налогообложения, применяются в случаях, когда национальное законодательство вступает в противоречие с международными правовыми актами и устанавливает иное правовое регулирование тех или иных вопросов налогообложения резидентов договаривающихся государств. При проведении выездной проверки инспекция не ставила вопросы, которые регулировались бы этими соглашениями. Положения упомянутых международных договоров направлены на устранение дискриминации при налогообложении национальных лиц одного договаривающегося государства в другом договаривающемся государстве, включая гарантию на равные условия налогообложения, и не исключают возможности установления специальных правил налогообложения на уровне национального законодательства как средства борьбы с минимизацией налогообложения. К числу этих правил относятся в том числе и нормы п. 2 ст. 269 НК РФ, которыми введены ограничения для налогоплательщиков при учете ими процентов по долговым обязательствам перед компаниями, доминирующими в различных формах в деятельности налогоплательщика. Указанное ограничение по учету процентов вводится при таком построении бизнеса российской организации, когда имеют место высокая доля долга, аффилированность заемщика и кредитора, в лице которого выступает не только иностранная компания, но и российская организация, аффилированная с иностранной компанией, отсутствие факта погашения долгового обязательства.
	The Presidium of the Supreme Arbitration Court of the Russian Federation noted the next. 
According to the art. 7 Tax Code of the Russian Federation if an international treat are contained provisions on taxation, establishes rules and standards than those prescribed by the Tax Code of the Russian Federation, the regulations and norms of international treaties. Thus, international treaties, in particular the agreement on the avoidance of double taxation, apply where national legislation is in conflict with international law and establishes a legal regulation issues tax residents of the Contracting States. In the field verification inspection not matters which governed by these agreements. The provisions of the aforementioned international instruments designed to eliminate discrimination in the taxation of national of a Contracting State in the other Contracting State, including the guarantee to equal conditions of taxation, and did not preclude the establishment of special taxation system at the levels of national legislation as a means of combating tax avoidance. These rules include the rules in section 2. 269 of the Tax Code, which imposed restrictions on taxpayers, keeping in mind their interest on debts owed to companies, predominant in various forms in the activities of the taxpayer. The specified constraint on accounting per business building such a Russian organization of high debt, creditor and borrower's affiliation in the person which is not only a foreign company, but also the Russian organization, affiliated with a foreign company, lack of maturity debenture.  

	
	

	Постановление ФАС Московского округа от 20.02.2012 по делу N А40-10421/11-107-46
	The resolution of Federal Arbitration Court of the Moscow district from 20.02.2012 in the case of N A40-10421/11-107-46



	Налоговый орган уменьшил заявленную к возмещению сумму НДС и отказал в возмещении налога по операциям, связанным с осуществлением инвестирования строительства объекта недвижимости. Судом требование налогоплательщика удовлетворено в части, поскольку налогоплательщиком соблюдены предусмотренные НК РФ условия применения вычетов по НДС, представлены необходимые документы, налоговым органом не доказано получение необоснованной налоговой выгоды, при этом часть вычетов заявлена по истечении установленного ст. 173 НК РФ срока и в этой части в удовлетворении требования отказано.
	The tax authority reduced the sum of the VAT declared to compensation and refused compensation of a tax on the operations connected with implementation of investment of construction of a real estate object. The requirement of the taxpayer is satisfied with court in a part as the taxpayer met the provided Tax Code of the Russian Federation of a condition of application of deductions on the VAT, necessary documents are presented, the tax authority didn't prove obtaining unreasonable tax benefit, thus a part of deductions is declared after the Russian Federation Oil Company of term established to Art. 173 and this part in satisfaction of the requirement is refused.

	Признавая недействительными решения налогового органа, суды исходили из подтверждения обществом права на вычет по налогу на добавленную стоимость в соответствии со статьями 169, 171 и 172 Налогового кодекса Российской Федерации надлежащими документами. В силу пунктов 1 и 2 статьи 171 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщик имеет право уменьшить общую сумму налога, исчисленную в соответствии со статьей 166 Налогового кодекса Российской Федерации, на установленные названной статьей вычеты. Порядок предъявления налога на добавленную стоимость к вычету определен статьей 172 Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которой налоговые вычеты, установленные статьей 171 Налогового кодекса Российской Федерации, производятся на основании счетов-фактур, выставленных продавцами при приобретении товаров (работ, услуг). Из приведенных норм следует, что условиями для применения налогового вычета по НДС являются: приобретение товаров (работ, услуг), принятие их на учет и наличие соответствующих первичных документов, в том числе счетов-фактур, оформленных в соответствии со статьей 169 Налогового кодекса Российской Федерации.
	Recognizing as void decisions of tax authority, courts started with confirmation by society of the right to a deduction on a value added tax according to articles 169, 171 and 172 of the Tax code of the Russian Federation appropriate documents. Owing to points 1 and 2 of article 171 of the Tax code of the Russian Federation the taxpayer has the right to reduce the total amount of a tax estimated according to article 166 of the Tax code of the Russian Federation, by the deductions established by called article. The order of presentation of a value added tax to a deduction is defined by article 172 of the Tax code of the Russian Federation according to which the tax deductions established by article 171 of the Tax code of the Russian Federation, are made on the basis of the invoices exposed by sellers at acquisition of the goods (works, services). From the given norms follows that conditions for application of a tax deduction on the VAT are: acquisition of the goods (works, services), their acceptance on the account and existence of the relevant primary documents, including the invoices issued according to article 169 of the Tax code of the Russian Federation.



	Таким образом, право на налоговый вычет возникает у налогоплательщика в случае соблюдения вышеуказанных требований Налогового кодекса Российской Федерации.
	Thus, the right to a tax deduction arises at the taxpayer in case of observance of the above-stated requirements of the Tax code of the Russian Federation.

	Обязанность по составлению счетов-фактур, служащих основанием для применения налогового вычета налогоплательщиком - покупателем товаров (работ, услуг), и отражению в них сведений, определенных статьей 169 Налогового кодекса Российской Федерации, возлагается на продавца. Следовательно, при соблюдении контрагентом указанных требований по оформлению необходимых документов оснований для вывода о недостоверности либо противоречивости сведений, содержащихся в упомянутых счетах-фактурах, не имеется, если не установлены обстоятельства, свидетельствующие о том, что налогоплательщик знал либо должен был знать о предоставлении продавцом недостоверных либо противоречивых сведений.
	The duty on drawing up of the detailed tax invoices forming the basis for application of a tax deduction by the taxpayer - the buyer of the goods (works, services), and to reflection in them of the data defined by article 169 of the Tax code of the Russian Federation, is assigned to the seller. Therefore, at observance by the contractor of the specified requirements for registration of necessary documents of the bases for a conclusion about unauthenticity or discrepancy of the data containing in mentioned invoices, isn't available, if the circumstances aren't established, testifying that the taxpayer knew or should know about granting by the seller of doubtful or inconsistent data.

	
	

	Постановление ФАС Московского округа от 21.02.2012 по делу N А40-12482/11-107-54
	The resolution of  Federal Arbitration Court of the Moscow district from 21.02.2012 in the case of N A40-12482/11-107-54


	Поскольку налоговым органом не представлено доказательств, свидетельствующих о пропуске налогоплательщиком срока на возврат спорного налога, то требование налогоплательщика об обязании налогового органа возвратить излишне уплаченный НДС, начислить и уплатить проценты судом удовлетворено. Согласно п. 7 ст. 78 НК РФ зачет или возврат производится налоговым органом по заявлению налогоплательщика в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Указанная норма применительно к п. 3 ст. 79 НК РФ не препятствует налогоплательщику в случае пропуска срока на подачу такого заявления в налоговый орган обратиться непосредственно в суд с иском о возврате из бюджета суммы излишне уплаченного налога в порядке арбитражного судопроизводства в течение трех лет со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом факте.
	As by tax authority it is not presented the proofs testifying to the admission by the taxpayer of term on return of a disputable tax, the requirement of the taxpayer about an obligation of tax authority to return unduly paid VAT, to add and pay percent court it is satisfied. According to item 7 of Art. 78 of Russian Federation Oil Company offset or return is made by tax authority according to the statement of the taxpayer within three years from the date of payment of the specified sum. The specified norm with reference to item 3 of Art. 79 of Russian Federation Oil Company doesn't interfere with the taxpayer in case of the term admission on submission of such statement in tax authority to address directly in court with the claim about return from the budget of the sum of unduly paid tax as arbitration legal proceedings within three years from the date of when he learned or should learn about this fact.

	
	

	Постановление ФАС Московского округа от 22.02.2012 по делу N А40-36158/11-107-154
	The resolution of  Federal Arbitration Court of the Moscow district from 22.02.2012 in case of N A40-36158/11-107-154



	Доводы налогового органа о заключении сделок с целью получения истцом необоснованной налоговой выгоды противоречат фактическим обстоятельствам, поскольку целью сделок, совершенных с контрагентом, являлось осуществление хозяйственной деятельности заявителя. Произведенные Обществом расходы по договорам с указанными контрагентами являются обоснованными (экономически оправданными) и документально подтвержденными в силу требований п. 1 ст. 252 НК РФ. Налоговая выгода может быть признана необоснованной, если налоговым органом будет доказано, что налогоплательщик действовал без должной осмотрительности и осторожности и ему должно было быть известно о нарушениях, допущенных контрагентом, в частности, в силу отношений взаимозависимости или аффилированности налогоплательщика с контрагентом. Аналогичная позиция выражена в определении Конституционного Суда Российской Федерации от 16.10.2003 г. N 329-О, в котором указано, что налогоплательщик не может нести ответственность за действия всех организаций, участвующих в многостадийном процессе уплаты и перечисления налогов в бюджет.
	Arguments of tax authority on the conclusion of transactions with the purpose of receiving by the claimant of unreasonable tax benefit contradict the actual circumstances as the purpose of the transactions made with the contractor, implementation of economic activity of the applicant was. The expenses made by Society under contracts with the specified contractors are items 1 of Art. 252 of Russian Federation Oil Company reasonable (economically justifiable) and documentary confirmed owing to requirements. Tax benefit can be recognized unreasonable if by tax authority it will be proved that the taxpayer acted without due discretion and care and it knows about the violations allowed by the contractor, in particular, owing to the relations of interdependence or an affiliation of the taxpayer with the contractor. The similar position is expressed in definition of the Constitutional Court of the Russian Federation from 16.10.2003. N of the 329th in which it is specified that the taxpayer can't bear responsibility for actions of all organizations participating in multiphase process of payment and transfer of taxes in the budget.

	
	

	Постановление ФАС Московского округа от 07.02.2012 по делу N А40-155314/09-112-1252 
	Resolution of Federal Arbitration Court of the Moscow district from 07.02.2012 in the case N A40-155314/09-112-1252 



	Инспекция может отказать в возврате налога, уплаченного налогоплательщиком через "проблемный" банк, даже если обязанность по уплате налога в судебном порядке признана исполненной
	Inspection can refuse return of the tax paid by the taxpayer through "problem" bank even if the duty on tax payment in a judicial order is recognized as the executed

	
	

	Постановление Девятого Арбитражного апелляционного суда от 26 декабря 2011 г. № 09АП-32153/2011-АК по Делу № А40-65914/11-99-293
	The resolution of the Ninth Arbitration appeal court from December 26, 2011 of No. 09AP-32153/2011-AK in the case of No. A40-65914/11-99-293

	В указанном Постановлении судьями сделан вывод о том, что письма Минфина России являются отражением мнения конкретного чиновника указанного Министерства, поскольку указанные письма не зарегистрированы в установленном порядке в Минюсте России, не носят нормативный характер, следовательно, не являются обязательными для применения налогоплательщиками. 
	In the specified Resolution judges drew a conclusion that letters of the Ministry of Finance of Russia are reflection of opinion of the specific official of the specified Ministry as the specified letters aren't registered in accordance with the established procedure in Ministry of Justice of Russia, have no standard character, therefore, aren't obligatory taxpayers for application.

	
	

	Решение Арбитражного суда Кировской области от 09 февраля 2012 года  по Делу № А28-732/2010 31/18 по направленному на новое рассмотрение Постановлением Президиума ВАС РФ от 12.07.2011 N 17389/10 

Данным  Решением   положение договора лизинга о выкупной стоимости в 1000 р. признано недействительным (ничтожным) и с лизинговой компании взыскано неосновательное обогащение в виде фактически уплаченной в составе лизинговых платежей части выкупной цены. При этом Определением Второго Арбитражного апелляционного суда от 27.03.2012 года Апелляционная жалоба по данному делу возвращена заявителю  в связи с истечением срока на обжалование.  

Для справки: Постановлением Президиума ВАС РФ от 12.07.2011 N 17389/10 Дело N А28-732/2010-31/18 о взыскании долга по договору лизинга, неосновательного обогащения за счет незаконного удержания фактически уплаченной в составе лизинговых платежей части выкупной цены, признании недействительным условия договора лизинга о выкупной цене предмета лизинга  было направлено на новое рассмотрение. В Постановлении Президиума ВАС РФ от 12.07.2011  было указано, что 
передача лизингополучателю титула собственника предмета лизинга осуществляется по остаточной, приближенной к нулевой цене в том случае, если срок действия договора лизинга почти равен сроку полезного использования спецтехники. Кроме того,  указанное Постановление Президиумом  содержало вывод о том, что договор лизинга содержит в себе элементы договоров финансовой аренды и купли-продажи в рассрочку.
	The decision of Arbitration court of the Kirov region from February 09, 2012 in the case of No. A28-732/2010 31/18 on directed on new consideration by the Resolution of Presidium of the Supreme Arbitration Court of the Russian Federation the Russian Federation from 12.07.2011 N 17389/10 

The provision of the contract of leasing about redemption cost in 1000 roubles is nullified by this Decision (insignificant) and superficial enrichment is collected from the leasing company in the form of part of the redemption price actually paid as a part of leasing payments. Thus from 27.03.2012 the Appeal complaint on the case is returned by Definition of the Second Arbitration appeal court to the applicant in connection with the expiration on the appeal. 

For the reference: The resolution of Presidium of the Supreme Arbitration Court of the Russian Federation the Russian Federation from 12.07.2011 N 17389/10 Case of N A28-732/2010-31/18 of collection of debt under the contract of leasing, superficial enrichment at the expense of illegal deduction of part of the redemption price actually paid as a part of leasing payments, recognition void leasing contract provisions about the redemption price of a subject of leasing was directed on new consideration. In the Resolution of Presidium from 12.07.2011 it was specified that transfer to a leaseholder of a title of the owner of a subject of leasing is carried out on residual, approached to the zero price in case period of validity of the contract of leasing is almost equal to term of useful use of special equipment. Besides, the specified Resolution Presidium contained a conclusion that the contract of leasing comprises elements of contracts of financial rent and purchase and sale by installments.


� В данном разделе размещены наиболее важные, на наш взгляд приказы, письма и разъяснения министерств, ведомств РФ за первый квартал этого года. При этом необходимо учитывать тот факт, что письма министерств не являются нормативными правовыми актами. Министерства и иные федеральные органы исполнительной власти могут издавать акты, содержащие нормы гражданского права, в случаях и пределах, предусмотренных ГК РФ, другими законами и иными правовыми актами (п. 7 ст. 3 ГК РФ). В свою очередь, согласно п. 1 ст. 34.2 НК РФ Министерство финансов России в пределах своей компетенции дает письменные разъяснения налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения законодательства о налогах и сборах. Таким образом, указанные акты являются нормативными и носят информационно-разъяснительный характер, в связи с чем, данные акты приведены в настоящем обзоре. 


� In this section the most important are placed, in our opinion orders, letters and explanations of the ministries, departments of the Russian Federation for the first quarter of this year. Thus it is necessary to consider that fact that letters of the ministries aren't regulatory legal acts. The ministries and other federal executive authorities can issue the acts containing norms of civil law, in cases and the limits provided by Russian Federation Group, other laws and other legal acts (item 7 of Art. 3 of Russian Federation Group). According to the item 1 of Art. 34.2 of Russian Federation Oil Company the Ministry of Finance of Russia within the competence makes written explanations to taxpayers and tax agents for questions of application of the legislation on taxes and fees. Thus, the specified acts are standard and have information and explanatory character in this connection these acts are provided in the present review.
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